

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Hétfő szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA**


Szerkesztőség és kiadóhivatal:

 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## A gunyolódás nem segít.

A kormányzó párt tagjai a nemzetgyűlés megnyitása után eszmecserére gyűltek össze a párttertekezlet hivatalos formájának mellőzésével a fehér asztalnál. A közebéd alkalmából fényképfelvételt készítettek arról a számban hatalmas, politikai összetartásban egybeforrott társaságról, mely nemcsak a magyar közélet irányításában elsőrendű tényező, hanem bázisa a magyar nemzeti újjáépítésnek is. Ha visszapillantunk hosszú évekre a magyar politikai élet viharokban nem szükölködő eseményeire, alig találunk számbelileg ilyen erős, felelősségérzetben hasonló egyesülést. Ezzel a többséggel szemben szétforgácsolt, kisebbség áll, céljaiban, törekvéseiben, taktikai felvonulásában és harcmodorában merőben ellentétes töredékekből.

A nemzetgyűlés tárgyalótermét szemlélve pedig nap-nap után csak azt láthatjuk, hogy izoláltan álló apró egységek egymással is torzalkodó frakciók rendezik a támadásokat s kísérleteznek, hogy zajongás által meghiúsítsanak minden igyekezetet, mely a többség részéről a törvényhozói munka biztosítása érdekében nyugalmat akar teremteni. És amiképp a parlamentben, épügy kívül a nyilvánosság fórumán, most ez a törpe minoritás próbálja a sajtóban gunyos megjegyzésekkel kísélni a többség tiszteletet parancsoló összetartását s közzévaló elméletét olcsó elmésségen a felett, hogy van Magyarországon egy öntudatos, harmonikus együttműködésre képes, az átkos magyar széthuzást legyőző és az egyéni ambíciókat a magasabb állam- és nemzetérdeknek alárendelni tudó nagy pártalakulás, amelynek joga van ép első értékeinél fogva minden fölényeskedő guny ellenére megörökítve dokumentálni egy olyan korszakos jelenséget, aminek a messze jövőre való kihatása immár kétségbevonhatatlan. Mert történelmi faktum, nem jelent pártok részéről el-

hogy ez a párt szolgáltatja a nemzetnek azt az erőtényezőt, mely kivezette a forradalmak zivataraiból az országot s adja vissza a társadalom számára a törvényes rend biztosításával a jog és rend, a törvény és igazság teiktélytisztetését. És adja vissza a nemzetnek hiányzó önbizalmát, amely nélkül a trianoni szétszaggatás keserűsége s a gazdasági küzdelmek gondjai tétovává tennék és megfosztanák a talpraállás reményétől. — A fásult közönyből az a hatalmas tábor rázta fel az országot,

ennek akarása, összefogása és együttérzése jelenti azt a megbonthatatlan falankszot Bethlen István gróf kormánya mögött, mely elhatározó eréllyel és számbeli súlyával biztosítja a gazdasági újjáépítés és a nemzeti regeneráció művét.

Vissza tehát a csufolódók éretlen tréfáival! Az irigy guny helyett méltóbb volna siránkozni az ellenfélnek azon, hogy frivol játéka az ország érdekeivel milyen visszatetszést vált ki a közvéleményből. Az a kép, amelyet a kormányzó párt tag-

jairól felvett, a mindent hiven megörökítő gép, felemelő és vigasztaló tudatot vált ki azokból, akik az ország sorsa felett aggodó hazafiaságukkal csüggenek. A képen vezérek és közkatonák ülnek egymás mellett, szemléltetve a tömeg mellett az alkotó erő szellemét, a békés összetartó munkát, amelyen egyedül épülhet fel az új Magyarország. Csak azok bírálhatnak s élcelődhetnek, akik maguk is erőt és értelmet jelentenek a nemzet örökéletéért vívott küzdelemben.

## NEMZETGYŰLÉS.

### Hegymegi Kiss Pál a franküggyről beszélt a költségvetés vitájában.

Budapest, ápr. 19. A nemzetgyűlés mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadták az építési javaslatot. Azután áttért a Ház a költségvetés tárgyalására.

Temesváry Imre eladó ismertette a javaslatot. Beszédében különösen hangsúlyozta a költségvetés deficitmentességének fontosságát és ismertette a költségvetéssel kapcsolatos gazdasági kérdéseket.

A vita első szónoka Hegymegi Kiss Pál volt, aki a frankhamisítás foglalkozott, majd Schandl Károly államtitkár eszegrádi beszédével foglalkozott, amelynek egyik passzusát kifogásolta.

Erre Meskó Zoltán közbeszólt, hogy ő jelen volt és tudja, hogy Schandl ezt nem mondta.

Hegymegi Kiss Pál kijelentette, hogy Schandl Károlyt az ellenzék be-

fogja perelni. Ezután újból a frankhamisításra tért vissza és azt mondta, hogy Pallavicini-nek most már kötelessége hogy vallomásainak adatait a nemzetgyűlésen ismertesse. A költségvetést nem fogadja el.

Utána Kabók Lajos szólt fel. A munkanélküliség kérdését tette szóvá. A szakszervezetek által nyilvánítt munkanélküliek száma körülbelül 30 ezerre tehető. A kormány beruházási programja nem fogja a munkanélküliséget megszüntetni. Olyan alacsonyok ma a munkabérek, hogy a megélhetés lehetetlen.

Az elnök napirendi javaslata szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülése holnap délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folytatják a költségvetés tárgyalását.

### Vita a titkos társaságok megszüntetéséről a pártközi konferencián.

Bethlen miniszterelnök kijelentései. Megszigorítják az alapszabály nélküli egyesületek működését.

Budapest, ápr. 19. MTI. jelenteti: A folytatólagos pártközi konferencián, amelyet Szeletovszky Béla házelnök a titkos társaságok kérdésében a mai napra hívott össze.

Az értekezlet elején Bethlen István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy a parlamentben és azon kívül úgy az itt képviselt, mint a konferencián meg-

hangzott kívánásoknak megfelelően és Apponyi Albert grófnak a parlamentben ezirányban tett felvilágosítására a kormány készségét már nyilváníttotta. Indokoltnak tartja, hogy a titkos társaságok kérdését a parlamenti pártok képviselőivel megbeszéljék és pedig annál inkább, mert nézete szerint nemcsak kormányintézkedésre, hanem törvényalkotásra lesz szükség.

Ezután igen érdekes beható vita fejlődött ki, amelyben az összes jelenlévők részt vettek. A vita végén a belügyminiszter, a honvédelmi miniszter és a miniszterelnök felszólalása során az értekezlet következtében kialakult véleményt a következőkben foglalták össze:

A közvélemény titkos társaságok alatt egymástól merőben eltérő szervezkedéseket szokott érteni. A korábbi kormányok a bolsevizmus után a hiányzó karhatalom pótlására alakítottak bizonyos szervezeteket. Ezek idővel feleslegessé váltak és egytől-egyig fel vannak oszlatva. Általában azonban még mindig mint fenálló titkos szervezeteket szokták emlegetni őket.

A politikai irányu egyesületekre vonatkozólag szükségesnek mutatkozik olyan törvényes rend szabály megalkotása, amely az eddiginél szigorubbant bünteti az alapszabály nélküli egyesületek működésében való részvételt. Egyben szükségesnek mutatkozik, hogy a politikai egyesületek megalakításának hitelességét is biztosítsák olyan formában, hogy a politikai egyesületek megalakításáról is hivatalos jelentést kelljen tenni, úgy azonban, hogy a kormány jogköre a politikai pártok alakításának szabadságát semmiképpen ne érintse.

A Szent Erzsébet Négyzet tanfolyama. A napokban megkezdődött második háziipari tanfolyamok közül a fémhúruha varrás, a relief, nyitrai himzés és bőrmunkánál néhány hely üres. Felvételre délután 4-6 óra között lehet jelentkezni a kath. főgimnáziumban levő tanfolyam helyiségben.

## A Kamara előterjesztése a munkásbiztosítási bérhatárok végleges rendezése érdekében.

1924 márciusában a kormány kiadta 2160—1924 M. E. számú rendeletét, amelyben a következőt rendelkezte el:

„Az 1907:XIX. törvénycikk 1. és 2. §-ában felsorolt alkalmazottak közül a tisztviselők, a művezetők, a kereskedősegédek és általában a hasonló állásban levő, rendszerint évi, vagy havi fizetéssel alkalmazottak betegségi biztosítási kötelezettség alá esnek, ha munkabéruk évenként 84.000.000 koronát, illetőleg naponként 80.000 koronát meg nem halad. Ha az ily alkalmazottnak munkabére, anélkül hogy munkaadójának alkalmazásából kilépne, a bérhatárt a jelen rendelet hatálybalépését (1924. III. 24.) követő időpontban történt munkabérváltozás következtében meghaladja, biztosítási kötelezettsége a bérhatárra vonatkozó újabb rendelkezés hatálybalépéséig fennmarad.”

Ezt a rendelkezést a kormány főleg azért adta ki, hogy a pénzürték hullámzására való tekintet nélkül a munkásbiztosítás előnyeit biztosítsa azon havi fizetéses alkalmazottak részére, akik rendszeren a legmagasabb 8-ik napi bérosztályba tartoztak s a pénzürték hullámzása következtében hol a biztosításra kötelezettek bérhatárán belül, hol pedig azon kívül estek. Minthogy azonban ma már a pénz értéke állandósult s emellett a fizetések is ugy, — ahogy kialakultak időszere volna, hogy a bérhatárra vonatkozó újabb és végleges rendelkezés kiadassék. Jelenleg ugyanis igen sok alkalmazottnak a száma, akik 1924 március hó 24-ike előtt biztosítottak voltak, mert a bérhatáron belül estek, azonban ma már fizetésük a köteles bérhatárt messze meghaladja.

A kamara felterjesztésileg fogja kérni a sürgős rendelkezés kiadását.

Vh. 498—1926. szám.

## Arverési hirdetés

A debreceni kir. járásbírósnak 1926 Pk. 13.400. számú végzése folytán 5.700.000 korona tőke, ennek megítélt kamatai, 1.096.600 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Pleinits és dr. Porkoláb ügyvéd által képviselt új. dr. Radó Gyula javára 1926. évi május hó 3. napjának délelőtt 8 órakor Debrecenben Szent Anna uca 56. számú háznál 20.000.000 K becsült ingók, u. m. bútorok, zongora stb. bírói arverésen a legtöbbet igénylők, esetleg a becsáron alól is eladtnak.

Debrecen. 1926 április hó 11-én.  
Tűzési díja 87.400 K.

Szilágyi,  
bir. végreható.

## Csütörtökön az egész országban tiltakozó ipartestületi gyűlések lesznek.

Hatalmas méretű lesz a debreceni gyűlés is. — Tüntetés az adóterhek könnyítéséért, az anyagbeszerző központ ellen.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége Budapesten országos gyűlést tart f. hó 22-én, délelőtt 10 órakor; ugyanazon napon és órában az egész országban hasonló gyűlések lesznek, így Debrecenben is, melyet az Ipartestület tart meg azonos napirenddel. 1. az adóterhek könnyítésének és a tiszta egyfázisú forgalmi adó rendszer bevezetésének követelése; 2. tiltakozás az állami anyagbeszerző központ felállítását ellen s kézzelvesztett jellegű hatósági és házi üzenetek azonnali leszerelése; 3. A betegsegélyezési törvény reformjának haladéktalan keresztülvitele, munkásbiztosítók autonómiájának visszaállítása, az ezen intézmény fenntartásából az iparos-

ságra háruló terhek méltányos csökkentése s a munkásbiztosítók részére megfelelő állami kölcsön engedélyezése.

Az ismertett kérdésekben a debreceni Ipartestület már korábban több esetben indított mozgalmat s most ezen megmozdulás 300 ezen önálló existenciának, adófizető polgárnak és az újjépítő munkában résztvenni kész magyarnak a jajszava lesz a sokat hangoztatott, de eddig nem teljesített kívánságaik és sérelmeik tekintetében.

Elvárja az Ipartestület növekedése, hogy ezen komoly és éppen országos voltánál fogva tüntető gyűlésen a tagok teljes számban megjelenjenek.

## Debrecen város rendezti a tanyai iskolák építésének kérdését.

Kecskemétnek messzemelő anyagi támogatást nyújt az állam

Megirtuk, hogy Debrecen város vezetősége tárgyalásokat folytatott a kultuszminisztériumban, hogy olyan feltételekkel, amilyenekkel Kecskemét városát most 30 tanyai iskola felállításában segíti az állam, Debrecen is építhessen tanyai iskolákat. A városi tanács ezzel kapcsolatban megkereste Kecskemétet a feltételek ismertetése végett.

Kecskemét tanácsa elküldte válaszáat, melyből kitűnik, hogy 12 iskolát a kultusztárca által nyújtandó kölcsönből épít fel Kecskemét, ugy, hogy a kultusztárca 3 kéttantermes iskolához 170—170 és 9 egy tantermes-

hez 120—120 millió állami segílyt nyújt. A többi 18 egy tantermes iskolát Kecskemét maga erejéből tartozik felépíteni, úgyhogy mindegyik iskolához 175—175 millió korona segílyt nyújt. S miután ez az összeg csaknem teljesen képes fedni a költségeket, Kecskemét saját kiadása nem lesz jelentékeny.

A városi tanács ezeket az adatokat fel kívánja használni a minisztériummal folytatandó tárgyalások alkalmával s számít arra, — hogy hasonló ilyen feltételek mellett sikerülni fog a debreceni tanyai iskolák kérdésének megoldani.

## Május 15-én megnyitják a nagyerdei uszodát.

A kabinokat kibővítik, de új medence építésére nem kerül sor. — Itta a tanácsülésen a népfürdők körül. — Egy balneologus ajánlata.

Fábró Béla balneologus javaslatot tett a tanácsnak, hogy hajlandó elvállalni a városi fürdő és uszoda vezetését, szakemberi rendezését s a személyzetnek különféle kurák alkalmazására való tanítását. Hivatko-

zik arra, hogy 1914-ben kitűnő sikerrel tette le a balneologiai vizsgát.

A beadványt a tegnapi tanácsülésen azzal terjesztette elő dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, hogy a kitűnő fürdőszak-

értőre szükség volna, — de a fürdő anyagi helyzete még nem alkalmas a fenntartási költségek további szaporítására. A tanács elfogadta ezt az álláspontot.

A tanács e kérdés kapcsán felhívta Mayer Jenő tb. főszámvévőt, hogy 15 napon belül terjesszen be javaslatot az uszoda megnyitására, miután a tanács május 15-ében állapította meg a megnyitó időpontját.

Zöld tanácsnok az uszoda jövővelmezőbbé tétele céljából szükségesnek látja még egy medence építését s a kabinok kibővítését, ami különben is sürgős szükség alakjában mutatkozik.

Dr. Vásáry István polgármester helyettes szövé teszi a népfürdők eszméjét s amellett érvel, hogy az uszodába 4000 korona a munkásjegy, ennél olcsóbb a népfürdő se lehetne. A népfürdők tulajdonképpen kizárnák a népet az uszodából, a népfürdők tehát azok forszírozák, akik nem akarnak a néppel fürödni.

Dr. Vásáry felszólalása körül hosszabb vita keletkezett, mely végül az azzal végződött, hogy ez idő szerint fontosabb célokra szükséges a város pénze.

Az uszoda kabinjainak kibővítése s egy új medence építése ügyében sem jött létre megállapodás. A helyzet körülbelül az, hogy új medence építésére ebben az évben aligha kerül sor legfeljebb a valóban halaszthatatlannak látszó kabinépítkezéssel lehet szó.

## Vesztett kutya helyett fiut ütött agyon.

Budapest, ápr. 19. Kótaj községben az egyik gazda éles karóval agyon akart ütni egy vesztett kutyát, a kara véletlenül az arra szaladó Tóth Bálint 15 éves fiut érte, akin halálos sebet ejtett.



Debrecen, Piac-uca a 79

## APOLLÓ

### Az összefort szivek

Doris Kenyoval.

## VIGSZINHÁZ

### I. A hűtlenség iskolája. II. Az orosz tigris.

## A Szent Erzsébet Nőegylet kulturdélutánja.

A napokban jeleztük, hogy a Szent Erzsébet Nőegylet csütörtökön d. u. 6 órai kezdettel rendezi az idei szezonban utolsó kulturdélutánját, melyre sikerült megnyerni dr. Wolkenberg Alajos pápai protonotarius, egyetemi tanárt előadónak. A tudós szónok neve Debrecenben közismert, mivel már többször volt szerencsénk előadásában gyönyörködni. A kulturdélután műsora a következő:

1. A Szent László Dalegylet énekel.

2. Beszéd. Tartja dr. Wolkenberg Alajos pápai protonotarius egyetemi tanár.

3. Trió. Előadják: hegedűn Piribauer Ferenc, cellon Mándy Bertalan, zongorán Balczér Györgyné.

4. Székér Palika szaval.

5. A Szent László Dalegylet énekel.

Jegyek a kulturdélutánra 10 és 5 ezer koronáért válthatók hétfőtől kezdve Springer József könyv- és papirkereskedésében.

## Angol irodalmi estély a zenedében.

A La Fontaine Társaság vasárnap este tartotta angol irodalmi estélyét a zenede dísztermében illusztris közönség előtt. A fővárosi vendégeket dr. Hankiss János üdvözölte, majd dr. Yolland Arthur budapesti egyetemi tanár tartott értékes előadást Magyarországnak az angol irodalomban és történelemben feltehető kapcsolatairól. Ezek a kapcsolatok leginkább az erdélyi fejedelemség korában mélyültek el.

Nagy hatást ért el Gömöri Havas Gáborné, ki dr. Diczig Alajos zongorakísérete mellett három szép angol dalt adott elő. Székér Paula Shakespeare szonetteket szavalt, míg dr. Schack Béla Lévy József angol fordításairól tartott érdekes előadást. Gál István angol nyelven szavalt, Farkas Géza pedig gondokán játszott Müller Erzsébet zongorakísérete mellett.

Végül debreceni műkedvelők Bernhart Shaw egyik vígjátékának harmadik felvonását adták elő. Kintünk Csűrös Ferike, Fehér Magda, Thorockay Ibi, Preiszner Ferenc és dr. Laczkó József.

Legolcsóbb

## butorvásár

Saját készítményű keményfa és tejes hátó-, ebédli-, konyhaberendezések

**Bálint Sándor**

Kossuth uca 5. szám.

Gambrinus átjáró.

## A miniszterium kiküldötti helyszínen tanulmányozták a Hortobágy hasznosításának kérdését.

Nagy értekezlet a Birótervezet megvitatására.

Ismertetük azt a nagyszabású tervezetet, melyet Biró János ny. min. tanácsos készített a Hortobágy hasznosítására.

Horváth Jenő min. tanácsos most értesítette a városi tanácsot, hogy 24-én, vasárnap délelőtt a városháza nagytermében Biró János a nagyközönség előtt előszóval fogja ismertetni a tervezetet. Biró és Horváth miniszteri tanácsosok előbb pénteken délután és szombat délelőtt a Hortobágyot fogják meg szemlélni s kíséretükben lesz a földművelésügyi miniszterium illetékes előadói kara is.

Hétfőre a városi tanács szakértőket hív össze a hasznosítási tervezet megbeszélésére mely elvi alapul szolgál a hasznosítás problémájának.

Ha a közgyűlés elvben elfogadja ezt a hasznosítási terve-

zetet, akkor meg fognak indulni a részletes tárgyalások a miniszteriummal.

Az értekezleten a következők vesznek részt: a Gazdasági Egyesület 10 taggal, a Mezőgazdasági Kamara, vegyikisérleti állomás, Gazdasági Akadémia, gazdasági felügyelőség 1—1 taggal, a jog- és pénzügyi bizottság részéről a gazdatagok és Versényi Tibor, dr. Freund Jenő, dr. Fejér Ferenc, dr. Hegedűs Jenő, dr. Bacsó Dezső, Kernhoffer József, dr. Sz. Kun Béla, dr. Markovits Elemér, dr. Radó Rezső, Nagy József, dr. Nyíri Ernő, Poroszlai László, ifj. Schwarz Vilmos, Wilhelms Emil, a kulturmérnökség részéről Sz. Jármy Tamás és Meskó Kálmán, az egész városi tanács és Bodor Gyula min. tanácsos.

## A debreceni cipésziparosok kezdeményezésére országos bojkott alá vették a legnagyobb bőrgyárat.

Budapest, ápr. 19.

Vasárnap délelőtt nyílt meg az idei cipészkongresszus. A kongresszuson Perényi Mór az adóterhkel foglalkozott és rámutatott arra, hogy a fényüzési adórendszer fentartása a cipőáraknál tarthatatlan. Ádám György szenvedélyes szavakkal esettelle a bőrkartel áldatlan működését. lehetetlennek tartja, hogy

a Wolffner és Mautner-féle bőrgyárak, amelyek bőrrel látják el az iparosságot, maguk is be rendezkedtek cipőgyártásra.

A debreceni cipésziparosok kongresszusának egyhangú határozatát a kongresszus magáévá tette és kimondta, hogy a Mautner és Wolffner gyárak termékeit jogos önvédelemből bojkott alá helyezik.

## Debrecen legjobb sakkosói a bajnoki versenyben.

Az elődöntő végleges eredményei. — Ma délután veszi kezdetét a verseny.

A debreceni Sakk-körnek csaknem két hónap óta tartó háziversenye vasárnap befejeződött. Az elődöntő 32 játékos között a döntőbe jutott 12 játékos elkeseredett küzdelmek után a következő helyezést érte el. Első és második lett egyformán 7 egységgel dr. Barabás Béla és Torma Sámuel, mindketten a régi gárda illusztris képviselői. Győzelmük reális és megérdemelt volt. Harmadik Kiss Ernő,

a fiatal gárda egyik legtehetségesebb képviselője 6 és fél egységgel. A küzdelem hevességére jellemző, hogy amint senkinek nem sikerült egymagában az első helyre befutni, ugy a negyedik, ötödik és hatodik helyre egyformán 5 és fél egységgel jutottak be: Boczán József, dr. Kocsis Sándor és Vándor Ferenc. A most említett hat játékos egyúttal jogosultságot is nyert a bajnoki versenyen való rész-

vételre. A többi öt játékos közül Schweitzer László 4 és fél, Jr. Miklós és Molnár 3 fél, Tálos 4 és Jagicza 2 és fél egységet ért el.

Az előbb említett hat játékos és Debrecen öt legerősebb játékosának és pedig dr. Nagy Géza mester, Heim Károly, dr. Szabados Sándor, Kulcsár Kálmán és Dalmy Barnának részvételével a bajnoki sakkverseny a Kereskedelmi csarnok és a Debreceni Sakk-kör közös rendezésében és a Kereskedelmi csarnok helyiségében ma délután 5 órakor már kezdetét is veszi.

A bajnoki verseny védnöke a Kereskedelmi csarnok részéről Kernhoffer József, míg a Sakk-kör részéről dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár, a Sakk-kör elnöke. Játékidő naponként 5—6 óráig. A verseny fordulójának eredményéről a közönség a lapok útján mindennap értesülést szerez. Az érdeklődők a versenyt díjtalanul látogathatják.

## Meghívó.

Az Állami Képzés r.-i. 2-65 évi rendes közgyűlését 1920. évi április hó 27-én, délelőtt 10 órakor Debrecenben Csokonai uca 10. szám alatti helyiségében tartja.

Tárgysorozat:

1. A m. kir. Pénzügyminiszter 7000—1925. számú rendelete alapján az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az alaptőke, a részvények darabszámának és a részvények névértékének megállapítása.

2. Az alapszabályok módosítása.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1925. üzletéről, az 1925. évi mérleg és eredmény-számla megállapítása és határozat a tiszta nyereség felosztása tárgyában.

4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.

5. Három felügyelő-bizottsági tag megválasztása 1 évre.

**Figyelmeztetés.** Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják tartoznak egész részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a társaság irodájában letenni.

**Kitűnő férfi fehérneműk**

**POLOSKA SVÁBBOGÁR PATKÁNY**

24 órán belül irtható szabadalmazott irtószerrel. — Nagyon olcsón kapható

**STERN**

festékkészlet, PIAC-U. 10. Bikával szemben.

## Fűszer és csemegéáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

**Csanak József KRT.**

TELEFON: 70.

Piac uca 51. számú üzletében

szerezheti be.

## Dr. Takó Ferenc debreceni vizsgálóbírósegéd letartóztatása elől Romániába menekült.

A lefényképezett milliósok. Fantasztikus hírek a fővárosi és erdélyi lapokban.

**Dr. Nagy Samu ügyvéd által meghagyta magát vesztegetni.**

Az utóbbi napokban bizalmas körökben különféle híreszteléseket suttogtak a debreceni vizsgálóbírósegéd történt állítólagos sikkasztásáról és egyéb szabálytalanságokról, amelyet dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd követett volna el.

Tegnap azután az egyik fővárosi esti lap nagyváradi keltezéssel cikket is közölt, amely szerint a debreceni vizsgálóbíró

80 millió korona elsikkasztása után átszökött a román határon és Nagyváradon keresztül Karánsebes vagy Szatmár felé vette útját és most rokonainál tartózkodik.

A nagy feltűnést keltő budapesti újságcikkre vonatkozólag, amely egy nagyváradi lap híradása nyomán került a pesti lapba, érdeklődünk illetékes helyen és ennek alapján a következőkben vázolhatjuk a valószínű állását.

Az elmúlt vasárnap megjelent a debreceni irályi ügyészség elnökénél dr. Nagy Samu ügyvéd és fejtegetést tett dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd ellen sikkasztás és hivatali titkok elárulásának büntetése miatt.

A fejtegetés szerint dr. Takó Ferenc négy millió koronát vett át tőle azzal, hogy ennek fejében kedvezően folytatja le abban a lakásprben a kiegészítő vizsgálatot, a melyben Nagy Samu, mint ügyvéd szerepel.

E sulyos vádak alapján még vasárnap délután beidézték dr. Takót a vizsgálóbírósegédre és dr. Preinészberger Jenő, a vizsgálóbírósegéd vezetője ki is hallgatta. Takó először tagadott. Dr. Nagy Samu azonban

előbe tárta a lefényképezett milliósokat,

amelyekből kettőt meg is találtak Takónál. Ezenkívül két tanu is bizonyította a négy millió átvételét, a mellyel meghagyta magát vesztegetett.

E leplezésre a vizsgálóbíró töredelmes vallomást tett és azzal védekezett, hogy őt törbe csalták.

Megtévelyedése következtében lemondott állásáról és kérte a büntető eljárás lefolytatását.

Dr. Preinészberger Jenő a terhelő adatok alapján a legsúlyosabb körü vizsgálatot vezette be, letartóztatását azonban nem rendelte el, tekintettel arra, hogy Debrecenben saját háza és lakása van.

Az ügyész a vizsgálóbírónak ezt a döntését megfélembreztette a vádtanács-hoz és kért edr. Takó letartóztatását. A vádtanács szerdán meghozta

döntését és elrendelte a volt vizsgálóbírósegéd letartóztatását, ekkor azonban már nem találták lakását, mert Takó ugyanaznap délelőtt Püspökladányon és Eihack-eresztesen keresztül megszállott területre távozott. Ezen stádiumban volt az ügy, a

## A májusi lakbér havi részletekben való fizetését rendeletileg engedélyezte a kormány.

Budapest, ápr. 19. MTI: A kormány a májusi bérnegyedre esedékes bérfizetésekről rendeletet adott ki, amelynek értelmében a májusi bérnegyedre esedékes bért a bérlő más megállapodás hiányában három egy-egy havi részletben is fizetheti. A részletfizetés kedvezménye a közüzemi költségre nem terjed ki. A részletfizetés esetében az egyes havi részletek az illető hónap 5. napjáig fizetendők és a hátralékos összegek után, abban az esetben, ha az alap-

mikor egy nagyváradi újság kijött egy szenzációs hírről, hogy debreceni vizsgálóbíró 80 millió hivatalos pénzzel megszökött. A magyar hatóságok ugyancs körözö levelet bocsátottak ki dr. Takó ellen és ennek nyomán ferdítették el a tényállást.

Dr. Takó Ferenc mint járásbíró-sági jegyző került a debreceni törvéyszékre, oláh megszállott területre és már egy éve működött a központi vizsgálóbírósegéd, mint vizsgálóbírósegéd, azonban állása nem volt végleges.

A nagyszabású és homályos részletekben bővelkedő ügynek még lesz igen sok szenzációs fordulata.

bér a 300 aranykoronát meghaladja, havonta 1 százalék kamatot is kell fizetni, amely kamat a bérnegyed második és harmadik hónapjára eső két részlet után a bérnegyed második hónapjában, a harmadik hónapra eső egy részlet után pedig a bérnegyed harmadik hónapjában az illető hónapra járó bér részlettel egyidejűleg fizetendő.

Valamennyi részlet fizetésének elmulasztása esetében a hátralékos részletek mind esedékessé válnak.

## A tanács kimozdítási eljárást indított dr. Jóna Kálmán városi lakásbérlő ellen.

Nem lehet miatta megkezdeni a városi bérpalota építését. — A csapóuccai telekről minden lakó elhelyezést nyert.

Hirt adtunk róla, hogy a Szentanna-Batthyány és a Csapó-Burgondia uccák sarkán a városi épületek lebontását vállalatba adta a tanács. Az előbbi helyen tudvalevőleg egy nagy bérpalota, a Csapó uccára pedig az új iparosiskola fog felépülni. Az építkezést ezideig, a beépítendő telkeken álló épületek lakóinak elhelyezése miatt kellett elhalogatni.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy a csapóuccai telek teljesen felszabadult. Minden lakó kapott lakást. A költözködés most van folya-

matban s ez 1-2 napon belül be is fejeződik, mikor is a bontást mindjárt megkezdik.

Nehezebb a helyzet a Szentanna-uccai részen. Hosszas tárgyalások után sikerült minden lakót elhelyezni, csupán dr. Jóna Kálmán ügyvédnek nincs még lakása, aki minden eddig felajánlott lakást visszautasított. Miután ez a körülmény veszélyezteti a bérpalota felépítését, vagy legalább is az építkezés kellő időben való megkezdését, a városi tanács tegnap utasította a főügyészt, hogy dr. Jóna Kálmán ellen indítsa meg a kimozdítási eljárást, amit a fő-

ügyész azonnal folyamatba is tett.

A tanács gyorsan igyekszik véget vetni a méltatlan ügynek, de addig is megkezdik az épület többi részének lebontását.

## Ujdonságok.

**A Templomegyesület vallásos szakcsoportjának bibliaköre** folyó hó 21-én (szerdán) és 23-án (pénteken), mindig délután fél 6-7-ig, az egyház tanácstermében tartja ez évadban utolsó összejövetelét. Mindhárom alkalommal a predestinációról beszél dr. Révész Imre lelképásztor. Vendégek szívesen látatnak.

**Dr. Dohnányi Ernő levele.** Dr. Dohnányi Ernő megleghangú levélben köszönte meg Debrecen város kitüntetését, mellyel diszpolgárrá választotta. A művész május 7-én a Bika dísztermében tartja nagyszabású hangversenyét, melynek jövedelme a debreceni szegényeké és munkanélküliké. A Zenekedvelők Köre tagai törzskönyvezett helyeit április 25-ig fenntarták. Jegyek Méliuszban.

**Református lelkesyváleáztaás Tiszaföldváron.** A tiszaföldvári református egyház szerdán (hó 14-én) töltötte be a megüresedett lelkesyváleáztaást. A tizenhat pályázó közül heves választási küzdelem után 18 abszolút szótöbbséggel Molnár Elemér ugyanottani segédlelkészét választották meg.

**Bimbó hullás.** Szülői szívünk mélyeséges bánatával porig sujtva tudatjuk, hogy imádott kis leánykánk, nokánk, testvérkém, keresztleányunk és kis rokonunk: **Klárka**, anyagi élete 5-ik évében 9 napi kínos szenvedés után örök alomra szenderült. Drága kis anygyalunk földi részét 12-én április 20-án, keeledn délután 3 órakor fogjuk a városi közkörház ravatalozási teremből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe végső nyugalomra helyezni. **Végösszegettelére** rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920. április 19-én. Szeretetünk virraszt siri álmod felett. **Bánatos szülei:** Szabó Pál és neje Kavács Karola, **Testvérkéje:** Palika, **Nagyszülei:** Kovács Pál és neje Negyedi Borbála, **Keresztszülei:** Ady Lajcs és neje. Több nagybácsik tagynénk és a kiterjedt rokonség nyomban is a temetőt Csurka „Kegyelt” temetőjébe váltalt rendezi, Kossuth ucca 8. sz.

**Még a gyümölcsfákat is lopják.** — Révész Lajos Széchenyi ucca 43. szám alatt lakó református főgimnáziumi tanár feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert az Erdősor 7. szám levő házhelyéről kilenc darab csemete gyümölcsfát ellopott. A fák között volt két cseresznye, két meggy, három körte, egy alma és egy kajszinbarack. A kár meghaladja a háromszázezer koronát. A gyümölcsfa tolvajt a rendőrség keresi.

**Felakasztotta magát az istállóban.** Varga Lajos 48 éves biharkereztező gazdálkodó április 15-én, este 8-9 óra között az istállójában levő mestergereudára felakasztotta magát. Az öngyilkosságról értesítették a debreceni ügyészséget, amely a temetőt engedélyt megadta. Tettét a szomszédok előadása szarint azért követte el, mert feleség elhagyta s e miatt buskomorságba esett.

## BUTOROK

olismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

## DEBRECENI FAIPAR RT.

városi közlőben, Király-ucca 4.

Kedvező fizetési feltételek!

Építés nagyban és kismányban.

## Gyász esetében okvetlenül keresse fel a Közzszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (Kansz) temetkezési vállalatát.

Debrecen, Hatvan ucca 15. Telefon 10-05.

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési vállalata.

Díszes és egyszerű temetések a legjutányosabban eszközöltetnek. — Koszoruuk nagy választékban.

Ügyvezető: Bessenyei Gyula műasztalos.

Telep: Kölosey ucca 9. Telefon 11-38.

## Antal Géza püspök környében megbetegedtek.

Kaposvár, ápr. 18. MTI: Antal Géza ref. püspök dunántúli körutját kénytelen volt megszakítani, mert Nagybjom községbe érkezve, az influenza betegség annyira erőt vett rajta, hogy kénytelen volt orvoshoz fordulni. Az orvos véleménye alapján a püspöknek azonnal abba kellett hagynia körutját és az orvos intézkedésére a püspököt hazaszállították székhelyére, Kóroomba.

## A könyvközlő munkások 25 éves jubileuma.

A magyarországi könyvközlők és rokonszakmabeli munkások és munkásnők szakszervezetének debreceni csoportja vasárnap ünnepelte fennállásának 25 éves jubileumát. A délelőtti közgyűlésen dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a város, dr. O'asz Vilmos a ker. és iparkamara, Weisz Béla a budapesti könyvközlő szakszervezet, Fördös Margit a budapesti nőmunkások, Labonc András a szociáldemokrata párt, Erdélyi Károly a helybeli nyomdász segélyző egyesület és Kuliffay Gyula a szakszervezet alapító tagjai nevében mondtak üdvözlő beszédet. Nagy Gyula a helyi csoport elnöke a csoport huszonöt éves működését ismertette.

A díszközgyűlést a Munkás Dalárda szép énekszámja zárta be. Este a Németh-vendéglőben jól sikerült társas vacsora volt.

**Kovács iparosok szakszervezeti ülést tartanak** kedden délután 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében. Mivel több igen fontos tárgy kerül napirendre, igen kívánatos, hogy minden tag okvetlen és pontosan megjelenjen.

**Ezüst lakodalom.** Meleg ünnepségek között ülték meg Rigula Imre ny. dohánygyári főkezelő és neje Kolozsvári Zsuzsanna házasságuknak huszonöt éves fordulóját. A délelőtti folyamán egyházi áldással vette kezdetét a szép ünnepség, este pedig a család, rokonok és jóbarátok díszes nagy társasága, közel hetvenen gyűltek össze, hogy az ezüst lakodalom alkalmából köszöntsék a szeretetben élő házaspárt. A lakodalmon megjelent dr. Lindenberger János püspöki helynök is, aki meleg szavakkal köszöntötte a jubiláló házaspárt. Beszéde mély és nagy hatást tett az egész nagy társaságra, amely a ritka ünnepély alkalmából gratulációk vette körül az ezüstlakodalomát ünneplő házaspárt.

**Mulatás közben elloptak egymilliót a zsebéből.** Szekeres István asztalosmester Szoboszlai Papp István uccai lakos még március 31-ikén a Wesselényi-téren lévő Sántori féle vendéglőben mulatott. Kissé ittas állapotban ment haza, nyugodtan lefeküdt és csak másnap reggel vette észre, hogy a pénzből egymillió korona hiányzik. A rendőrség Szekeres István feljelentésére megindította a nyomozást.

## A városi haszonbérek leszállítását javasolja a földmivvelésügyi miniszter.

Bakóczy és társai felebbezésének sorsa. — Debrecen bérlői megkapják a bérleszállítást.

Emlékeztet, hogy a múlt év novemberében a városi közgyűlés szótöbbséggel a városi haszonbérlőknek jelentékeny haszonbérleszállításokat és halasztásokat adott. Bakóczy Gábor és társai a közgyűlési határozatot megfélebbezték a belügyminiszterhez, aki a földmivvelésügyi minisztertől kért szakvéleményt. A földmivvelésügyi miniszter elkészítette szakvéleményét s ezt tájékoztulás megküldötte Debrecen városnak is. A tanácsülésen tegnap mutatta be Zöld József tanácsnok a leiratot.

A földmivvelésügyi miniszter azt mondja, hogy az elmúlt évek folyamán országsszerte keltezett túl magas haszonbérek mérséklése nemcsak a bérlők

személyes érdeke, mert a magas bérek nyomán járó kényszerhelyzet a föld kiuzsorázására irányuló törekvést szüli s emellett tönkretétellel fenyegeti a bérlőket is. Kívánatosnak tartja tehát általános közgazdasági és szociális szempontból is a közgyűlési határozat megerősítését s Bakóczy és társai felebbezésének elutasítását. Ezt javasolja a belügyminiszternek, a tanácsot pedig arra kéri, hogy a város egyik nagy bérlőjét, a Vásáry testvéreket, kik külön is kérték a felebbezés elutasítását, értesítse állásfoglalásáról.

A belügyminiszter még nem döntött, de döntése a földmivvelésügyi miniszter javaslatára után aligha lehet kétséges.

## Bezáratta magát a templomba egy leány és kifosztotta a perselyeket.

Kötélhágcsón ereszkedett le a kórusról.

Budapest, ápr. 19. Regényes módon fosztotta ki a József városi plébániai templomot egy fiatal leány, Demer Katalin. Szombaton este elbújt a kóruson, bezáratta magát a templomba és éjszaka feltúrta és kifosztotta a perselyeket. A kórusról kötélhágcsón ereszkedett le, munkájának végétével zászlókból fekhelyet készített magá-

nak az egyik gyóntatószékben és ott aludt hajnalig, amikor a sekrestyés ajtót nyitott, aki azonnal észre vette, hogy lopás történt, embereket csődített össze, akikkel átkutatták a templomot. A tolvajnőt elfogták és csak nagy nehezen lehetett megmenteni attól, hogy a tömeg megne lincselje. A leány bűnét beismerete.

## Majdnem leszlette a fejét a lift.

Súlyos természetű különös szerencsétlenség történt vasárnap este 7 óra tájban az Arany Bika szálló épületében. Papp Béla 22 éves étlordó fia a liften akart felmenni a második emeletre, közben azonban a lift elromlott és mikor ki akart szállani a lift falá és a felhúzó közé szorult. Több, mint 10 rettenetes perc telt el így s a lift mint egy prés szorította Papp Béla fejét úgy, hogy mozdulni sem tudott. Végre a kihívott mentők és a liftkezelő nehéz munka után kiszabadították kinos helyzetéből az ételordó fiút, akit azután ápolás alá vettek, mert a kiállott izgalom súlyos agy szagraztást és fejfájást okoztak.

**Milliókat érő versenylvat nyerhet tizezer koronáért május 2-iki lóversenyen.** Sorsjegyek minden tőzsdében.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése** Sinkovits Béla üveg műipari vállalata, Szív u. 14-15. Telefon 356.

## Tanonctartó iparosok figyelmébe!

Az iparostanonciskola megküldte az Ipartestületnek a március havi mulasztási kimutatást. Mivel annak megtekintése minden tanonctartó iparosnak érdekében áll, ezúton hívjuk fel rá az érdekeltek figyelmét. A kimutatást a hivatalos órák alatt az Ipartestületnél lehet megtekinteni.

**Beszakot a kanális a Hungária malom teherautója alatt a Varga uccán.** Tegnap délelőtt különös baleset történt a Szent-Anna és Varga ucca sarán. A Hungári gőzmalom lisztes szakokkal megrakott teherautója beszakította a kanális fedővaslemezét és a súlyos teherrel csaknem félméternyire süppedt a kanális nyílásába. Az autó felődalra dőlt, a zsákok leestek a földre s a zsákok tezején ülő Barnáth Lajos olyan szenvedéssel esett a kövezetre, hogy egy liszteszsák ballábát kifecamította. A mentők vitték ki a sebészeti klinikára, de mivel komolyabb baja nincsen az orvosi vizsgálat után lakására szállították. A kanálisba zuhant teherautót a késő délutáni órákban emelték ki.

Az Uj Idők legújabb számában két nagyszerű regény folytatását találjuk, az egyiket Csathó Kálmán írta, a másik az angol regényirodalom egyik legfinomabb regénye, Zilaby Lajos humoros jelenetét Szederkényi Anna elbeszélését, Dan Bergman érdekes rajzát, Pekár Gyula pedig Herczeg Ferenc méltóságát írták ebbe a számba, amelyben rendkívül sok más érdekes cikk foglal helyet, a Szépművészeti Múzeumból kiszemelt képek, szoborművek, dívatképek és aktuális képek kíséretében. A szépségpolias gazdag rovata ezúttal is hasznos utba igazításokkal van tele. Az Uj Idők előfizetése negyedévre 80.000 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrássy ut 18.

## A Gazdasági Egyesület panasza a vásárpénztár ellen.

A debreceni gazdasági egyesület vasárnap népes gyűlést tartott, melyen az elnök Jóna István bejelentette a Hortobágy hasznosításának ismét napirendre kerülő kérdését. — Vasárnap erről a kérdéstről a hasznosítási terv készítője, Biró János ny. min. tanácsos előadást fog tartani.

Ezután a vásárpénztár sérdmes eljárása képezte élénk vita tárgyát. Különösen panaszkodtak, hogy a pénztár még mindig a 17.000-es szorzószámmal dolgozik s a költségeket sem mérsékli, pedig a szolgáltatásra lére leest, sőt olyan költségeket is felszámít, melyek a szerződés értelmében nem illetik.

A gyűlés úgy határozott, hogy a panaszok orvoslása végett átír a városi tanácshoz.

## A mai rádió műsor.

11.00 Bécs (531-5825): Hangverseny.  
12.00 Budapest (569): Hírek, Brüsszel (418): Hangverseny.  
2.00 Róma (425): Hangverseny. London (365): Hangverseny.  
4.15 Bécs (531-5825): Hangverseny. Budapest (560): Szórakoztató zene.  
4.39. Prága (368): Operettzene.  
6.00 Róma (425): Jász-ban. Budapest (560): Meseterdalnok (Feinhals).  
8.15 München (485): Wagner-est.  
10.10 Paris-Eiffeltorony (2740): hangverseny.  
10.30 Párizs (594 751): Tánczene.

## A mai tőzsde.

A korona 72.00.

**Zürichi zárlat.** Paris 1750, London 2519, Newyork 518.10, Brüsszel 1910, Milánó 2084, Amsterdám 207.85, Berlin 12330, Bécs 7310, Szófia 375, Prága 1535.5, Budapest 72.60, Belgrád 912.5, Bukareest 210.

**Debreceni sertésvásár.** A hétfői sertésvásáron a kövérplacon a felhajtás 350 drb., a kereslet kicsi, vasár irányzata rendkívül lanyha. Az árak némileg estek. Jó minőségű sertés 15-16, kivételesen 17, közepes 14.15, silány 13-14 ezer korona.

A soványpiacon a felhajtás 1000 darab, a kereslet közepes, az árak tartottak. Hizonak való sertésért 15-17 ezer korona között fizettek.

Egyébként a debreceni országos nagyvásár már a héten megkezdődik csütörtökön juh, szombaton sertés, vasárnap ló, hétfőn szarvasmarhavásár.

**Pénzkölcsönt** földbirtokra, házra, legolcsóbb kamat mellett folyósítat, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz **Glanz László irodája** DEBRECEN, HATVAN UCCA 29. TELEFON: 14-18.

## Színház.

Kedden: A királyné rózsája D) bérletben.  
Szerdán: A királyné rózsája B) bérletben.  
Csütörtökön: A királyné rózsája C) bérletben.

### Saltanova és Nikitin Budapestre szerződtek

A debreceni színházjáró közönség mindég kivételes gyönyörűséget talált Saltanova és Nikitin, az orosz táncospár produkcióiban. Plasztikus táncaikkal egyszerre megkedveltették magukat és fellépéseiket állandóan tapsviharos siker követte.

Kardoss Géza igazán nagy áldozattal szerződtette őket. — Tízmillió fizetést kaptak egy hónapra. Tovább is szerződtette volna, ha a táncospárnak Budapesten kétszerannyi fizetést nem adnak. A tízmillió tétel is súlyos volt a debreceni színház elérhető forgalmához képest, de husz milliót, amennyit Budapesten ígértek és adnak nekik, a debreceni színház nem bírja meg.

Saltanova és Nikitin nagyon megszerették Debrecenét. Maradtak volna tovább is, de a kétszer magasabb gázi és a magyar főváros erős vonzerőt gyakoroltak és már június elsejével a budapesti Royal oriumban táncolnak.

Debrecenben már egy kicsit magyarul is megtanultak. A szintársulat tagjai egymással versenyezve oktatták őket. A jövő hónap végével azonban elmennek s Budapesten is csak egy hónapig maradnak.

A következő hónapban már Bécsben lesznek. Új szerződésük a télre oda köti, míg folytatólag Münchenben és a jövő év áprilisában Berlinben táncolnak.

Kardoss Gézának most új táncosokról kell gondoskodni, olyanokról, akik művészi táncaik mellett állandó mesterei legyenek a társulat táncra hajló személyzetének.

**Az abnormis hideg időjárásra való tekintettel az igazgatóság a színházat ismét fűtött.**

**Allandó óriási vonzerőt gyakorol Farkas Imre, a legnépszerűbb és legkedveltebb magyar író „A királyné rózsája” legújabb sláger operettje, mely Budapesten a Király színház sorozatos előadásán a harmadik jubileuma felé közeledik.**

**Körhű divatrevüet mutatnak be Tímár Ida, Halasi Mariika és Szömörényi Franciska „A királyné rózsája” népszerű operettjében. A közönség méltányolva a művésznők áldozatkészségét és izlését minden egyes megjelenésüket élénk tapsokkal honorálja.**

**Saltanova és Nikitin csodás magyar tánc elsőrangú attrakció „A királyné rózsája” sláger operettjében. dr. Szabó József, ki Budapesten a leg híresebb professzorok népszerűségét**

## Debreceni tanítóképzősök a bécsi Burgban.

Tanulmányi kirándulás Ausztriában.

Jól sikerült külföldi tanulmány utat tett a debreceni tanítóképző intézet 21 növendéke dr. Ecsedi István tanár vezetése alatt az elmúlt husvétii szünet alatt.

A kiránduló társaság két napot töltött Budapesten, hol a kulturintézmények megtekintése után megszemléltek a 2000 éves római városnak Aquicumnak romjait.

Budapestről Győr, Pápa, Sopron városokba látogattak el hol mindenütt a legnagyobb szíveséggel fogadták és kalauzolták a kirándulókat.

Sopronnál lépték át a határt. Három és fél napot időztek Bécsben, hol mindenütt szívesen fogadták a debreceni fiukat és készséggel nyitották meg a gyűjtemények kapuit.

Megtekintették a Burgot, a volt császári kincstárát, hol Bocskai koronáját szemléltek sokáig, a Pratert, Schönbrunt, a Ringet stb.

Ez volt a tanítóképző intézet első külföldi tanulmány utja. A tíz napos kirándulásról az ifjak jó egészségben tértek vissza.

## A Mester ucca végén három embert megmárt egy kóbor veszett kutya.

Felvitték őket a budapesti Pasteur intézetbe. Az egyik megmárt 12 éves fiú állapota súlyos. Meghosszabbították az ebzárlatot.

Debrecen városában az utóbbi hónapokban oly sűrűn fordultak elő veszett kutya harapások, hogy a hatóságok kénytelenek voltak a legszigorubb ebzárlatot elrendelni, amely már idestova hat hónapja tart. A városi előjáróság épen az elmúlt csütörtökön akarta megszüntetni a szigorú ebzárlatot, de még mielőtt ezt tehetné volna, egy újabb súlyos veszett kutya harapási eset történt a Mester ucca végén, amely három áldozatot követelt.

Csütörtökön délután a Mester ucca végén levő csapatkórház táján egy kóbor kutya rohant végig vonitva az uccán és fogcsikorgatva ugrott neki az utjába kerülő járókelőknek. Rózsa Gábor 12 éves gyermeknek az arcába harapott a veszett állat éppen a szeménél, úgy, hogy rögtön elborította a vér, azután Horváth András 14 éves fiút és

Szilágyi István 30 éves hadirokkant embert marta még meg. — Végre is a Mester ucca végén dolgozó kövező munkások lebunkózták a vadul rohanó beteg állatot.

Az agyonvert kutyát kivitették a sintértelepre, ahol felbontolták és megállapították a veszettséget.

A megmárt embereket még aznap este felutaztatta az előjáróság a budapesti Pasteur intézetbe.

Valószínű, hogy több embert is megmárt a lebunkózott veszett kutya, ezért a közigazgatási hatóság felkéri őket, hogy saját érdekükben jelentkezzenek a rendőrségi palota földszint 41. számú szobában.

Miután az utóbbi időben több hasonló eset is előfordult, a városi előjáróság az ebzárlatot további három hónapra meghosszabbította.

is felülmutta, sőt egész biztosan világhírré tesz szert, pénteken kezd meg rendelését a Csokonai színházban.

**A hátrálékos t. bérleket tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy ugy a márciusra, valamint az április hóra — 5 előadás — már esedékessé vált bérletösszegeket, a titkári irodában okvetlen befizetni szíveskedjenek.**

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd, április hó 20-án.

**Apolló:** Az öszefort szívek társadalmi dráma a gőg és szerelem harcáról 6 felvonásban. A társadalmi elfogultságot ostromozza e film, amely címszerepét Doris Kenyon játssza igazi művészettel. Kísérők: Imádlak burleszk. Megelőzik Magyar és Angol Híradók.

**Vígyszínház:** Két attrakció egy előadásban! I. A hütlenség iskolája, érdekes társadalmi dráma 7 felvonásban. II. Az orosz tigris, Elinor Glyn „Sfinx” című világhírű regény után az orosz arisztokráciának az ókori bachanáliákat felülmúló tobzódásainak képe ez a fényes film. a melynek különös érdekessége lefogva tartja a nézőket.

Jönnék! A három testőr. Harry Piell és a Rózsalovag.

**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern női divatszalonja  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Eredeti modellek, Szabás-varrás tanítás.

# Árjegyzék kivonat

## Neumann Nándor

legrégebb és legmegbízhatóbb

festékkereskedéséből

Csapó ucca 8. szám

Firnisz kétszer főzött	20000
Firnisz belföldi	16000
Kopállakk belső	24000
Kopállakk külső	32000
Éxpres lakk	16000
Éxpreslakk kiváló finom	20000
Terpentin Ia	20000
Terpentin pótló	12000
Emailack belföldi	24000
Emailack külföldi	36000
Horgany fehér Ia	20000
Arany bronz legfin.	120,000
Diófapác németáru	12000
Mahagónipác	60000
Kaszler flóderhez	12000
Linoleum sz. szlakk	20000
Borostyán lakk terpen- tines	24000
Törökveres	24000
Iskolatáblalakk	44000
Hegyikréta valódi bajor	3000

Továbbá szalmakalaplakkok és a legjobb

## ruhafestőkek

dekagrammonként is kaphatók és ezen árak csak azonnali készpénzfizetés mellett élvezhetők.

# A függöny mögött.

## Apróságok a kulisszák világából.

Megszólítja Szömörkényi Franciska a mindig pajkos Szilágyi Marcsát:

— Marcsa! Hogy vagy az új ruháddal?  
— Tudom is én.  
— Hát még sem jöttél rá, hogy mi hiányzik hozzá?  
— Dehogy nem!... Most már tudom... Pénz.

**Thalia Kossuth uccai csarnokában** is meg van az öröm. Saját külön doktoruk van. De még milyen doktor. Nő-doktor. A híres specialista dr. Szabó Juci.

Olyan üde, olyan ifjú s már is kitűnő praxisa van. Hódító utját Budapestén kezdte meg s most Debrecenbe teszi át működését. Holnap már plakátok hirdetik mindenfelé, hogy dr. Szabó Juci kisasszony rendelését április 23-ától kezdve mindennap este fél nyolc órakor a Csokonai színházban tartja meg.

Lesz is publikum. Zsufolt ház. Egy hétig minden este rendel. A hatása biztos. Kitűnő hangulatot teremt. — Mindenki elfelejti gondjait és derűs lesz, mert dr. Szabó Juci azzá teszi.

A dr. Szabó Juci próbáján történt. Azt mondja Püspöki Rózsi Herman Mancinak, aki a dr. Szabó Juci szerepét játéza:

— Mancikám lelkem, te legalább térjhez még.  
— Megyek, megyek.  
— Nos és ki a boldog.  
Hermann Mancit nevetve felel:  
— Ki?... Hát én.

**Kardoss Géza** még mielőtt bement volna az egyetem sebészeti klinikájára, kiadta a társulat tajainak fizetését és elkészítet mindenkitől. Maga se gondolta, hogy Hüttl professzor ur úgy megoperálja, hogy még a kedve is jobb lesz, mint azelőtt volt.

Elég az hozzá, hogy a tagok fizetése során bemegy hozzá Zelenai Jóska, a karszenélyzet fiatal tagja, aki egy gyönyörű darab maga remekelte lombfűrészmunkát, egy gyönyörű kezettartót tartott a kezében.

— Hát az mi? — kérdi a direktor.  
— Lombfűrész kazetta. Magam készítettem. Most kisorsolom a társulat tagjai között.

— Igen?... És hány szám van?...  
Meg van a tizenhetes.

— Nincs!... Mindössze 25 szám van s azt már mind megtették. Éppen most lesz a sorsolás.

— Te Jóska!... szolt a direktor — csinálnál ki a számokat harmincig és azt öt számot megteszem én... Jobban játsz... Öt számot nyersz. De én elvből csak olyan lutrizáson veszek részt, ahol vagy a tizenhetes, vagy a huszonhetes számot megkapom.

Zelenai Jóska hajlott a szép szóra, nyomban kiegészítette a listát harmincra, a direktor lefizette az öt számért járó obusokat és nyomban félbeszakította a társulati tagok fizetését, mert első a sorsolás.

A színpadon gyűltek össze a lutri-

zók. Kardoss Géaz körül nézett a társulat tagjai között és Nagy Bóskét választotta a szerencsés nyerőszám kiadására.

— Böske flam! buzdítja a direktor — az én számom a huszonhét. Óriási izgalom.  
Drukkolt az egész társulat.  
Nagy Böske úgy turkált a számok között, mintha keayeret gyűrt volna. Dolgozott vagy három percig.  
— Húzzad már Böske — izgult az egész társulat.

Végre... Nagy Böske kiemeli a szerencsés nyerő számot... Huszonhét!... A direktor nyert.

**Csolnakossytól azt kérdezte** tegnap Antók Feri:

— Mondja kedves Csoki bácsi, szeretni magam a feleségét?  
— Kinek a feleségét?  
— Kiket?... Hát a magáét.  
— Ja... Arra nem is gondoltam. — huncutkodott a válasszal „Csoki” bácsi.

**A himzett kendő.** Ha már sorsolásról van szó, had mondjunk el még valamit.

Nagy Irén, a társulat bűvös kezű kézimunka tündere, gyönyörű kendőt himzett és kisorsolta. Megtették az összes számokat. Csak egy volt még üres.

Reggel jött Csolnakosi.  
— Gyerekek!... Egész éjszaka társágban voltam... Hajnalban fürödni mentem. Nem merek hazamenni... Mit mond a feleségem?

Épen ezen a nehéz soron tépelődött, mikor elébe tartják a Nagy Irén sorsolási ívét és „Csoki bácsi” — mert így hívják a fiatal színésznők — pénze maradványaiból megteszi az egyetlen számot.

Nyomban megtartják a sorsolást a Csolnakossy — nyert.

Ugyat ugrott örömeiben, mint egy bakkecske.

— Gyerekek!... Szervuszotok!... Megyek haza... Nyert kendőm és nyert perem van... Ha az asszony ezt a kendőt meglátja, örömeiben elfelejti a prédikációt.

**Szigeti Jenő** megkérdezi Krompachit, aki állandóan pajkos jókedvű és mindig érti, de maga is gyakorolja a tréfát.

— Na Pista, azt mond meg nekem: hogy hívják azt a primadonnát, aki Csehszlovákiában szokolokért dalol?

— Nem tudom.  
— Pedig nagyon egyszerű: szokoldalu primadonnának.

**Károly Vili** huncutkodik Szilágyi Marcsával, aki állandóan pajkos jókedvű és mindig érti, de maga is gyakorolja a tréfát.

— Elvonnék feleségül Marcsa lelkem — mondja Vili, — de nem mertek. Belebolondulnék, ha megtudnám, hogy megcsalsz.

— Eredj már te csacsika — pajkoskodik a mindig szellemes Marcsa — hiszen úgy se tudnád meg.

## Sport.

### A NyETVE és DVSO csak nehezen győzött.

Az FTC. már hat ponttal vezet az MTK. újabb pontvesztése folytán.

Nagyiában a várakozásnak megfelelő eredményeket hozott a vasárnapi bajnoki forduló s ennek alapján a bajnoki táblázaton csak annyit változás történt, hogy a DKASE egyenlő pontszámmal, de jobb gólaránnyal megelőzte a DTE-t.

**DEAC—DKASE 1:1 (0:0).** A várakozásnak megfelelően izgalmas túlfutott hangulatban folyt le a két rivális csapat találkozása, amely a bíró erélytelensége folytán kíméletlen emberre menő, durvaságokkal volt tarkítva, különösen a II. félidőben.

A DKASE választ s a DEAC kezd szel ellen. DKASE főlény alakul ki, a DEAC védelem azonban helyén van. Az eredménytelenség miatt a DKASE erőszakoskodni kezd s a szabadrugások sorozata szakgatja meg a mérkőzést. A 38. percben Ökrös beadása körül tumultus támad és Sarok kézzel fogja, majd a gólba továbbítja a labdát. A DEAC handset reklamál, de a bíró nem változtat ítéletén.

A II. fél időben a DEAC kerül főlénybe, csatárai azonban a sorozatos durvaságok miatt nem merik maguknál tartani a labdát, hanem igyekeznek attól mielőbb szabadulni; így csak ritkán adódik góllakalom. Végre Kohajda átdolgozza magát a védelem Bodához passzol, aki Buttkait cselezi s a 16-os sarkáról éles, a kapufától bepattanó lövéssel megszerzi a kiegyenlítést. Ritka szép gól volt. Ezután egy összecsapás következik, a bíró Cseszkó I-et kiállítja. — Már-már botrány fenyeget, de mégis lecsillapulnak némileg a kedélyek s a mérkőzés tovább folyik. Az eredmény azonban már nem változik.

Igen jó volt Csáky I. Cseszkó II. és Boda, a DKASE-ből Baik, Fried I., Ökrös a mult heti sérülését meg nem heverte ki, így nagy kár volt játszani.

Kondor Aladár fejvesztetten bírskodott, egy ízben le is fujta a mérkőzést s csak Mackó Ferenc BT. elnök figyelmeztetése után vezette tovább.

**DVSC—NyKISE 3:2 (2:0).** A hanyatló formát mutató bajnoki csapat csak nehezen győzött a második félidőben felnyomuló NyKISE ellen. Polanetzky, Mertin és Bobák, illetve Palicz és Hajdu lötték a gólokat. Jó volt Kántor mint bekk, Polanetzky II. és Pálinkás, illetve Budavári, Palicz és Benkei. Bíró: Nagy Dániel.

**BUSE DTE 3:0 (1:0).** A nagyrészt ifjúságiakból álló DTE nívós küzdelmet vívott a BUSE-val. Potya góllal szerezte meg Cziczka révén a vezetést a BUSE. A DTE csatársora sok veszélyes helyzetet teremt, de hiányzik a csatársorból egy rutinos góllövő. A II. félidőben Cicka és kornerből Walterstein érik el a további gólokat. A DTE-ből Urbanovits, Szilósi, Csonka, Polyik, a BUSE-ből Bartalan, Ertinger II., Klein és Cziczka volt jó. — Chladek jó bíró volt.

**NyETVE Bőrös 2:0(0:0).** A teljavalult Bőröst csak az utolsó percekben tudta legyőzni a NyETVE Guttmann és Tárkányi góljaival. Bíró Káldy.

**K. KSE—TTE. 4:0 (1:0).** Bíró Hajdu NyETVE ifj.—Bőrös ifj. 1:0. Főreal alsó oszt. vál.—zsidó gimnázium 1—1.

Főreal—H. bősörményi ref. főgimn. 2:0 (1:0).

Róm. kath. főgimn.—Ref. (tanítóképző 2:0 (1:0)).

Fővárosi eredmények:

FTC—KAC 4:1 (2:0).

MTK—UTE 1:1 (1:1).

NSC—ETC 0:0.

VAC—III. ker. 2:1 (1:0).

Vasas—BEAC 3:1 (2:1).

33 FC—Törökvis 2:2 (2:1).

III. oszt. bajnokság. UTSE—BAK

1:0, KAOE—Világosság 2:1, EMTK—

ETSC 1:1, MÁV.—Zugló 0:0. Testvériség—URAK 2:1, RAC—UMTE 4:3. —

Főv. TK—BSE 1:1.

**Kálnitzky (BBVC) nyerte a vidékiek Hősök emléktornáját.** Vasárnap rendezte meg a Szegeci VE. a szép küzdelmekben bővelkedő versenyt. A tizes döntőből minden ellenfelet legyőzve Kálnitzky került ki győzőként, míg második Idványi lett 6 győzelemmel.

A vándordíjként kiírt serleget a Békessy Béla VC nyerte meg.

**A DTE amatőr boxversenye.** Szombaton este tartotta a DTE boxolósztálya II-ik amatőr mérkőzést. A kiváló ifjúsági gárda szépen balad a lelkiismeretesen tanító Gutfreund Egon keze alatt.

Eredmény: 1. Forgách—Vánca eldöntetlen, Vánca hamar kifulladás.

2. Lengyel—Borhegyi győz Lengyel.

3. Gutfreund—Nedavaska győz Gutfreund.

Nedavaska nagyon tehetséges boxoló.

4. Gutfreund—Draskovits győz Gutfreund.

**Csapó-ucca 67**  
**Bálint József**  
ajánlja saját butorait.

**Vacuum olajok**  
**Pannonia Garage**  
PIAC UCCA 42.

**Építőmester urak figyelmébe!**  
**HOMOKOT**  
köbméter számára  
**50 ezer koronáért**  
szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,**  
**Sámson-ucca 8 szám**  
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesárú üzletében **Csapó ucca 64. szám**  
Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

**Eladó**  
Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona.

**Eladó**  
Károly Ferencz József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány. 1900 négyzetgölg terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

**Leszállított árak mellett**  
**Fest, mos, tisztít**  
**Hrabéczy**  
Széchenyi ucca 18. sz.  
Egy férfi öltöny vagy illeg tisztítva — — — — — 80.000  
Gallér és kiegészítő darabja — — — — — 1.5000

ALAPITVA: 1878.



**Riesz Henrik**  
KOCSIGYÁRA  
Debrecen, Halvan-ucca 58. sz.  
Gazdasági kocsik, hintók  
minden alakban.  
AUTOMOBIL KAROSSZÉRIÁK!

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

**BÍRÓ**

festő és tisztító művek

Központ: Arany Bika és Péterfia-ucca 30.

**"HANGYA"**

összes üzleteiben  
egy kilogramm:

Kristálycukor . . . . 14.200 K  
Kockacukor . . . . 15.200 K  
Kékkő 1 kiló . . . . 10.000 K

Nagyobb vételnél árengedmény.

**Biztos kenyér! Nyugodt megélhetés!**

Ki akar társulni egy szolid, de jól jövedelmező iparvállalathoz? A betársuláshoz kevés tőke szükséges!

**Egész életére nyugodt és uri megélhetést biztosít az illetőnek!**

Műszerészeti és elektrotechnikai vállalatomat, mely negyedik év óta áll fenn — egyrészt kibővíteni akarom, másrészt mert annyira túl vagyok terhelve újabb és újabb vállalatokkal, megrendelésekkel, melyek rohamosan fokozódnak — (villamossági berendezések. Rádió felszerelések, mely még ezután lesz nagyarányú. Kerékpárok. Varrógépek és minden elképzelhető ipari és műszaki gépek stb. szerelése, javítása, jókarbantartása) — kénytelen vagyok magam mellé egy tisztességes, becsületes és a munkának elő egyént venni segítő társul, aki ha nem is szakember, de az ellenőrzést és felügyeletet velem megosztja, egyenlő haszonrészesedés mellett.

Bár jobb szeretném, ha leendő társam vagy a műszerészem, vagy az elektrotechnikában lenne szakképzett.

**Azonban társulhat nő is! Házasság nincs kizárva!**

Van saját üzletem, műhelyem, raktáram, árukészletem. Értekezhetni lehet és bővebb felvilágosítást nyújt megbízottam, a Nagy Lajos Általános Ügynökség, Veres ucca 9. — Csak személyes érdeklődőknek és csak a délelőtti órákban.

Tisztelettel értesítem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

**Kovács és kerékgyártó-műhelyt**

(Eötvös-ucca 18. sz.)

**átvettem**

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Napoata állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogását kérve, marsdiam kitűző tisztelettel:

**ifj. Varjassy Imre**  
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester  
Eötvös-ucca 18.

## Apró hirdetésok

### Ajánlat

**Különbefáratu** —  
butorozott szoba kiadó.  
Hajnal ucca 27. x

**Egy**  
ágyas butorozott szoba  
magános nőnek kiadó.  
Csillag ucca 66. 9566

**Zongorázni**  
tanítók kezdőket — ha  
ladókat, magyar nótát,  
valamint a legújabb  
operettek és tánce-  
néket. netenként két-  
szer egy hónapra 150  
ezer K-ért. Cim a ki-  
adóban. 9569

**Egy**  
szoba, konyha, speiz,  
jutányosan átadó. Ma-  
rothy ucca 4. Értekez-  
ni délbén 1 órakor. 9564

**Egy**  
kis szobát kiadok, ka-  
mat fejébe, aki nekem  
kölcson ad 6 millió ko-  
ronát 1 évre. Cim a  
kiadóban. 9563

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, ka-  
mara, azonnal beköl-  
tözhető. Értekezni ügy-  
védi iroda, Dégenfeld  
tér 3. szám. 9559

**Accumulátorokat**  
szakszerűen tölt, Bosch  
gyertya, delezgyújtó,  
autó izzók, összes villa-  
mos cikkek gyáriarban  
Földvári. Debr. Első  
Elktrotechnikai gyár,  
Széchenyi ucca 55. Te-  
lefon 168. 2

**Nem savanyu**  
falborok kismértékben  
hatezer koronáért lité-  
renként. Molnár telep  
Booskai kert. 9450

**Egy**  
szép nagy szoba, kony-  
ha, speiz lelépéssel ki-  
adó. Virkedvü M. hály  
ucca 37. szám. 9464

**Ujságpapíros**  
különként is kapható a  
Kiadóhivatalban, Kos-  
suth ucca 3. szám. x

**Kiálv**  
kávél mégis a legjobb  
aromás, zamatos, a ve-  
vő előtt pörkölte, meleg  
állapotban kapható. Dé-  
genfeld-tér 11. szám. 9

**Különbefáratu**  
uccai butorozott szoba  
kiadó Szent Anna ucca  
25. földszint. 9492

**Bor**  
bagosi elsőrendű saját  
termésű 40 hektoliter  
kapható Vár ucca 7. sz.  
9503

**Szép**  
padlós pince szoba,  
két uccai ablakkal üre-  
sen olesón kiadó 20-  
ikán beköltözhető —  
Kertész ucca 6. szám.  
9549

**Díványok**  
hencserek, garnitúrák,  
raktáron, javításokat  
vállalok. Szentpéteri  
Piac u. 75. 17

**Nagy pince**  
kiadó Szent Anna uc-  
cán, a katolikus fő-  
gimnázium nagy pince  
helyisége, amely rak-  
tárnak és borpincének  
is alkalmas, kiadó. —  
Értekezni lehet a kath  
egyázi pénztárnál, a  
Therésianumban a hí-  
vatalos órák alatt. 9541

**Kaphatók**  
a kiadóhivatalban Kos-  
suth ucca 3. szám alatt  
az első emeleten: Pa-  
raszthúság, népszínmű  
3 felvonásban. A mi fa-  
lunk népszínmű 3 fel-  
vonásban. Zászló, dra-  
molett egy felvonásban  
és a „Nem házasodom  
meg soha” című ma-  
gánjelenet. x

### Kereslet

**Aranyat**  
ezüstöt, briliánsat és  
hamis fogat veszünk.  
Stassik és Blattner,  
Csapó ucca 12. 9143

**Varrodamba**  
tanuló leányt fölve-  
szek ellátással, ki dél  
előtt házi munkát vé-  
gez. Schwartz Zseni  
Péterfia 11. 9562

**Egy**  
bejáró takarítónő fel-  
vétetik. Piac ucca 16.  
II. em. Forrai. 9568

**Cipész segéd**  
javításra hátszámos-  
nak fölvetetik. Kiss  
Sándor, Könyök u. 11.  
9561

**Famegmunkáló**  
gépekhez jó bizonyít-  
vánnyal rendelkező —  
gepmunkás azonnal fel-  
vétetik. Balog fatelep.  
9567

**Mensa Medica**  
Simonvi uccán konyha-  
lányt keres elsejére. —  
Jelentkezés Mensza ve-  
zetőnél, délután 2—3  
óra között. Ugyanoda  
használt jégsekreány  
kerestetik. 9570

### Eladás

**Föld eladó**  
9 hold tanyás, közvet-  
len a Szabó-féle tégia-  
gyár mellett, ez van  
Bellegelő 546. alatt, e  
vételre föl hívom a tég-  
lagyáros urak figyél-  
met is. Elővételi jog-  
gal bir Pataky, Csapó  
ucca 19. 9565

**Komlósi ut 20.**  
szálló kiadó és részben  
eladó. Városi Arvaszék  
dr. Kiss. 9569

**Lucerna**  
széna száz mázsa eladó  
Fábrý Károly konyári  
sóstófürdő. 9558

**Egy drb.**  
Garvens szivó-nyomó  
kut motorral és viztar-  
tállyal eladó. Fu.ész-  
kert u. 8. 9548

**Eladó**  
háti lebedő szalonar-  
nítur, klubgarnitúr —  
könyvszekrény több bu-  
torok Széchenyi ucca 8.  
szám. 19

**Sürgösen**  
eladó Hofner 6 HP ma-  
gánjáró gőzlokomobil.  
Nagy Sándor, Esztár.  
9452

**Eladó**  
gyönyörű ház hat rend-  
beli lakással. Csillag  
ucca 34. 9469

**Ajtók,**  
ablakok, zsalugáterek  
jó állapotban eladók —  
Vár ucca 7. 9504

**Egy**  
komplett Borbély be-  
rendezés minden elfo-  
gadható árett sürgö-  
sen eladó. Kertész uc-  
ca 6. ház mesternél. 9513

## Szászoló felek figyelmébe!

### CSURKA

„Kegyélet” Temetkezési Vállalat  
értesítése!

#### Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt)  
sírásás, 2 lovas gyászkocsi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint  
mindég a legmérsékeltebb áron.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

**Csurka**

„Kegyélet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.